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12. Niederschrift 

über die Gemeinderatssitzung vom Dienstag, 28. März 2017, im Sitzungszimmer des 

Gemeindeamtes. 

 

Beginn: 20:00 Uhr 

 

Ende: 21:15 Uhr 

 

Anwesend: Bürgermeister Dietmar Schöpf, Bgm.-Stv. DI Bernhard Brötz, Nikolaus 

Moll, Irene Steiner, Theresia Venier, Udo Steidle, David Huber, Johann 

Neuner, Marina Schnaiter, DI (FH) Johannes Neubauer, Thomas Auer  

 

Entschuldigt: Lydia Pittl, Heidrun Wieser 

 

Ersatzmitglied: Bettina Fichtel, Nency Duran 

 

Sonstige Anw.: -----  

 

Schriftführer: Alfons Valtiner  

Tagesordnung:  

1. Fertigung der 11. Niederschrift über die GR-Sitzung vom 14.03.2017 

2. Vergabe der ausgeschriebenen Verwaltungsstelle (geschlossener TO-Pkt.) 

3. Waldumlage und Jagdpachtzins 

4. Projekt Neubau Trinkwasserhochbehälter 

5. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 
 

Verlauf der Sitzung: 

 

Der Bürgermeister begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Gemäß § 44 TGO 2001 

wird die Beschlussfähigkeit festgestellt. 

 

Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, noch folgende Punkte 

in die Tagesordnung aufzunehmen:  

 

6. Betriebsansiedelung „Personal-Shop“: Bericht über aktuelle Entwicklung  

7. Ansuchen der NMS Inzing um Gewährung eines finanziellen Zuschusses für die 

Premierenfeier des Musicals InnSing Village im Schuljahr 2016/17 

8.  Mietzinsbeihilfe (geschlossener TO-Pkt.) 

 

 

Gemäß § 36 (Abs. 3) der TGO 2001 beschließt der Gemeinderat einstimmig, die 

Tagesordnungspunkte 2 und 8 zur Gänze unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln.  
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1. Fertigung der 11. Niederschrift über die GR-Sitzung vom 14.03.2017 

 

 

Die 11. Niederschrift über die GR-Sitzung vom 14.03.2017 wird von allen anwesenden 

Gemeinderatsmitgliedern vollinhaltlich zur Kenntnis genommen. 

 

 

2. Vergabe der ausgeschriebenen Verwaltungsstelle (geschlossener TO-Pkt.) 

 

 

Gemäß Beschlussfassung ist dieser Tagesordnungspunkt zur Gänze unter Ausschluss der 

Öffentlichkeit zu behandeln. Es wird auf das dafür eigens geführte Protokoll verwiesen.  

 

 

3. Waldumlage und Jagdpachtzins 

 

 

Beschlussfassung:  

 

Nach ausführlicher Erläuterung hins. Waldumlage und Berechnung der Waldflächen (insg. ca. 

303 ha) und anschließender Antragstellung des Bürgermeisters, beschließt der Gemeinderat 

einstimmig, die Anteile am jährlichen Jagdpachtzins (derzeit ca. € 9.900,--) für Wälder und 

Wiesen im Privateigentum auch weiterhin als Wegerhaltungsbeitrag für die Gemeinde 

einzubehalten, mit der Begründung, dass für die Errichtung und Erhaltung der Forstwege 

ausschließlich die Gemeinde zuständig ist und dies auch sehr viel Geld kostet; zudem wäre 

die Aufteilung (Wald, Wiesen, Äcker) bzw. anteilsmäßige Refundierung des Pachtzinses mit 

einem extrem hohen Verwaltungsaufwand verbunden.  

 

 

4. Projekt Neubau Trinkwasserhochbehälter 

 

 

Bgm. Dietmar Schöpf berichtet über die Sitzung des Trinkwasserausschusses vom 

20.03.2017, in der bereits folgende Entscheidungen gefallen sind:  

 

- Auswahl der zu sanierenden Quellen  

- Ausführungsart der Behälter (3 Behältnisse mit insg. 500 m³ in GFK-Ausführung der Fa. 

Etertec anstatt Beton – lt. GR Udo Steidle folgt eine Einladung zur Besichtigung des 

Trinkwasserbehälters St. Gerold im Walsertal)  

- Ansuchen auf wasserrechtliche Genehmigung – Büro Eberl  

- Erneuerung der Ableitung vom Hattingerberg samt Leerverrohrung für allfällige 

Kanalerschließung Hattingerberg  

- Kostenschätzung ziemlich genau 1 Mio. € – Finanzierungsplan wird zeitnah erstellt  

 

Beschlussfassungen:  

 

Auf Grund der Größenordnung des Projekts und nach Antragstellung des Bürgermeisters 

beschließt der Gemeinderat mit 11 Stimmen und 2 Enthaltungen (GR Thomas Auer, GR 

Johannes Neubauer) die Einrichtung eines Trinkwasserausschusses, der sich wie folgt 

zusammensetzt: Bgm. Dietmar Schöpf, Bgm.-Stv. DI Bernhard Brötz, GR Udo Steidle, GR 

Johannes Neubauer und GA Georg Wild  
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Mit demselben Abstimmungsergebnis erhält dieser Ausschuss den Auftrag und die Befugnis, 

alle technischen Entscheidungen treffen zu dürfen. Die finanziellen Angelegenheiten 

hingegen sind dem Gemeinderat zur Beschlussfassung vorzulegen.  

 

 

5. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 

 

Bgm. Dietmar Schöpf  

 

 Verkehrsmaßnahmen: Da lt. gestriger Besprechung mit dem Verkehrsplaner Gerhard 

Huter die behördliche Durchsetzung von verkehrsberuhigenden Maßnahmen 

anscheinend noch immer sehr schwierig und mühselig ist, wird der Bürgermeister so 

bald wie möglich sowohl die LH-Stellvertreterin Fr. Mag. Ingrid Felipe als auch das 

Verkehrsreferat der BH Innsbruck vorab entsprechend kontaktieren.  

 

 Termin für nächste GR-Sitzung: Di. 02.05.2017 

 

GR Thomas Auer 

 verweist auf die freiwillige 30er-Beschränkung in der Gemeinde Inzing; – Lt. Bgm. 

wird sich die Verwaltung diesbezüglich erkundigen und einen eventuell verfügbaren 

Erfahrungsbericht einfordern; aus `strategischen´ Gründen ist diese Beschilderung für 

Hatting aber momentan kein Thema.  

 

GRin Theresia Venier 

 berichtet von der erfolgreichen Flurreinigungsaktion 2017 und möchte sich hiermit bei 

allen Beteiligten recht herzlich bedanken.  

 teilt mit, dass die noch laufende `Kröten-Rettungsaktion´ mit insgesamt 17 

freiwilligen Helferinnen und Helfern sehr gut angekommen ist und deshalb der 

Bürgermeister demnächst eine kleine Abschlussfeier organisieren wird. Im Namen der 

schon über 1000 geretteten Kröten und Fröschen – DANKE!  

 

 

6. Betriebsansiedelung „Personal-Shop“: Bericht über aktuelle Entwicklung 

 

 

Laut Bgm. Dietmar Schöpf liegt mittlerweile die Baubewilligung zur Errichtung des 

Handelsbetriebes „Personal-Shop“ in Polling vor. Die bei der Bauverhandlung schriftlich 

eingebrachten Einwendungen der Gemeinden wurden mangels Parteistellung als unzulässig 

zurückgewiesen, da das bloße Vorbeifahren auf einer Straße mit öffentlichem Verkehr 

nichtmehr als zur Betriebsanlage gehörendes Geschehen zu werten ist.  

 

Der Planungsverband Salzstraße wird auf alle Fälle an der dringend notwendigen Umsetzung 

einer überregionalen Verkehrslösung dranbleiben.  

 

Weiters informiert der Bürgermeister darüber, dass heute - im Auftrag des Landes - div. 

Messgeräte zur Erfassung des Verkehrs im Dorf und im Bereich der Autobahnzufahrt 

aufgestellt wurden.  
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7. Ansuchen der NMS Inzing um Gewährung eines finanziellen Zuschusses für die 

Premierenfeier des Musicals InnSing Village im Schuljahr 2016/17 

 

 

Beschlussfassung:  

 

Nach kurzer Erläuterung durch Bgm. Dietmar Schöpf und der Feststellung, dass auch die 

Sprengelgemeinden Polling und Inzing einer Förderung bereits zugesagt haben, beschließt der 

Gemeinderat einstimmig die Gewährung eines einmaligen Zuschusses in der Höhe von 

insgesamt € 400, -- für die Premierenfeier des Musicalprojekts der NMS Inzing (alle 2. 

Klassen und eine 3. Klasse) im Sinne des Ansuchens vom 27.03.2017  

 

 

8. Mietzinsbeihilfe (geschlossener TO-Punkt) 

 

 

Gemäß Beschlussfassung ist dieser Tagesordnungspunkt zur Gänze unter Ausschluss der 

Öffentlichkeit zu behandeln. Es wird auf das dafür eigens geführte Protokoll verwiesen.  

 

 

 

 

 

 

Da ansonsten keine weiteren Anfragen und Wortmeldungen vorliegen, schließt der 

Bürgermeister die Sitzung. 

 

 

v.g.g. 

 

 

Der Schriftführer: Der Bürgermeister: Gemeinderat/Gemeinderätin: 
 

  
 

  
 

 
  

(Alfons Valtiner) (Dietmar Schöpf)  
 


